


由于格式问题此试题可能会出现乱码的情况
为了方便您阅读请点击右上角的全屏查看
2018日照市学业水平检测物理试题
物理试题
第一卷
单项选择题
1.下列粒子中，带正电的是
A.电子       B.质子      C.中子       D.原子
2.（日照中考物理）关于晶体和非晶体下列说法正确的是：
A.晶体熔化过程不需吸热非晶体熔化过程需要继续吸热
B.晶体熔化过程需要继续吸热，非晶体熔化过程不需吸热
C.晶体和非晶体熔化过程均需要继续吸热
D.晶体和非晶体熔化过程均不需要继续吸热
[image: I)%8@GKS9B4@520UF5$DM@N]3.下列实验没有到控制变量法的是
A.测量物体运动的平均速度
B.探究影响压力作用效果的因素
C.探究影响导体电阻大小的因素
D.探究物体的动能跟哪些因素有关
4.（日照中考物理）北京时间如7年3月23日中国足球队在12强赛第六
轮的比赛中主场迎战韩国队，中国队10战胜韩国
队如图，运动员将球踢出后球在空中飞行的过程中，忽略空气的影响，以下说法正确的是
A.球不受力  
B.球只受一个力作用
C.球受到一对平衡力的作用
D.球受到两个力的作用，但这两个力不是平衡力
5.炎炎夏日，玻璃杯中装有水和冰块冰块漂浮在水面不考虑水的蒸发及温度变化对体积的影响，当杯中的冰完全烧化后，杯中的水面系啦始时刻杯中的水面相比
A.高了      B.低了      C.没变      D.以上皆有可能
6.（日照中考物理）五一假期，璐璐家开车到店子集镇屋楼崮游玩。下列有关描述符合科学道理的是
  A.汽车停在高压线下也很安全
  B.爬山过程中，璐璐的重力越来越大，导致爬山越来越吃力
  C.上车后系上安全带可以减小行车时的惯性从而减少意外伤害
  D.汽车的路电池能够提供12V的电压，这个电压,对人体是安全的
在图中，将电源、电流表、电压表三个元件符号分别正确填进电路的1、2、3三处 。
要求电键S闭合后，移动滑动变阻器的滑片P，小灯L变亮时，电压表的示数变大。
[image: )EY9LTSV5M{OOGLWLQ99L36]下列三个位置对应的元件正确的是
  A.1电流表、2电压表、3电源
  B.1电源、2电压表、3电流表
  C.1电压表、2电流表、3电源
  D.1电流表、2电源、3电压表
[image: N37T]GK_KC4_Q)ZZ7MJYO0M]



8．（日照中考物理）如上图甲所示，水平地面上的一物体，受到方向不变的水平推力F的作用，F的大小
与时间t的关系，物体的速度V与时间t的关系如图乙所示，以下说法正确的是
  A.0-2秒，物体未被推动，推力小于摩擦力
  B.2-4秒，物本受到的摩擦力方向水平向右：
  C.2-4秒内和4-6秒内，物体受到的摩擦力大小相等
  D.4-6秒，物体向前运动，推力大于摩擦力
多项选择题
9.很多文学作品含有一定的物理道理，反映了文学家对生活的细心观察和用心体会。下
  面文学名句与物理解释对应正确的有
  A.潭清疑水浅．荷动知鱼散一＂荷动＂的原因是荷一受到力的作用
  B.空山不见人，但闻人语响一“闻声却不见人”是田于声速比光速快
  C.少小离家老大回，乡音未改鬓毛衰—未改的是＂音调”
  D.花气袭人知骤暖，雀声穿树喜新晴—人们主要是根据音色判断出“雀声”的
10.（日照中考物理）如图，感应式IC饮水机已在我县很多学校使用．广大同学喝上了没有污染、充满
  活力、符合人体生理需要的水。其简单工作原理如下：IC卡靠近感应区后，利用无线射频的方式对卡内的消费金额进行消费确认并完成扣款操作。同时接通连在小电动机
上的开关，小电动机控制出水阀门。与小电动机相连的还有一个温控开关，如果水不
[image: @40TP7ZUVMIJ]L1Y)(4RI$D]开，出水阀门也不能工作。根据以上描述及你学
习的有关物理知识判断，以下说法正确的有
A.电动机的原理是电生磁
B.与小电动机连接的两个开关是串联的
C.IC卡控制小电动机开关的原理是磁生电
D.通过感应能够扣费说明电磁波能传递信息
[image: ~$MBMVGCI@NNZ2F6M7@F@43]11.（日照中考物理）小明利用天平和量杯测量某种液体的密度，得到的数据如
下表，他根据实验数据绘出的图象如图所示，量杯的质量与
液体的密度分别是
[image: L(ZM@@%){_1E%]48O[NPA{9]


A.量杯的质量20g           B．量杯的质量40g
C.液体的密度1.25x103 kg/m³ D.液体的密度1.0×03 kg/m³
12（日照中考物理）如图，四个完全相同的容器分成甲、乙两组，电路连接及电阻大小如图所示，加热
相同时间，不考虑热量的散失已知。已知，容器中盛有夜体的质量相等，液体的比热容依
次为C1、C2、C3、C4，温度的变化量依次为T1、T2、T3、T4，以下判断正确的有
[image: I0MAE9Z@UXG}HUW%BU{LX@C]若T1：T2=1:2，则C1：C2=1:2
若T1：T2=1:2，则C1：C2=1:1
若T3：T4=2:1，则C3：C4=2:1
若T3：T4=2:1，则C3：C4=1:1
第二卷
填空题
电话信号分为模拟信号和数字信号两种，用电流传递的信号叫做---------。
[image: {8AG[P{`WS]LOL%BYO2{U]8]某同学用天平测量物体的质量，天平已按
要求调整完成。某次的称重情况如图甲、
乙所示，该天平的感量（最小分度值）是
--------g，甲图左盘中物体的质量为---------g。[image: IH5TU}P(_FNAADS(19T~V9U]
15.手机锂电池上面有很多信息，如图，为某
款手机电池的部分信息。这块手机电池能
提供的最大电能为----------J当手机电量还剩
13％时进行充电，最快2个小时充满，则
充电电流-------A。

[image: 96BO58`{Q_9O52FHCF}BB]F]四、（日照中考物理）作图与实验探究题
16.自行车尾灯由很多组相互垂直的小平面镜构成，每一组小平面镜
可简化为图示情景，请画出入射光线经两个小平面镜反射后的光路
图．并表明出射光线与水平镜子的夹角。已知入射光线与平面镜成
30°角。
17.（日照中考物理）某实验小组在做探究凸透镜成像规律的实验时，经历了以下过程，请帮助完成。
（1）组装并调整实验器材：使蜡烛、凸透镜和光屏三者中心在---------上。
（2）将薄凸透镜固定在光具座上50cm刻度线处，将点燃的蜡烛放置在光具座上20cm刻
度线处，移动光屏到65m刻度线处，蜡烛在光屏上成清晰的像，如图所示。此时物距为
[image: @QT}%I%7EL%9AECU90_R4Y2]----------------cm。






以下几种常用的光学仪器，与上图对应的成像原理一致的的是
A放大镜          B投影仪          D近视镜
（日照中考物理）该实验小组还在老师的指导下进行了以下探究：
选用焦距为10cm的薄凸透镜，高度为4cm的发光体，依次改变物距，记录像距、像高等数据，如下表：
[image: (N35E~795XL_V5SHSA(X1$5]




（4）第5次实验时像距应为--------5cm；
（5）（日照中考物理）从表中数据可以看出，物距、像距、物高、像高存在一定的数学关系。当物距为
40cm时，像距为13cm，根据获得的数学关系可知，此时像高应为--------cm。
图甲是用伏安法测未知电阻R的实验图
[image: ETW~}QBJR99ID%)YZRD1E~B]





（1）请用笔画线代替导线将图甲中实物电路连接完整要求滑动4B器接入电路中的
阻值要大；
闭合开关，将滑片P向左滑动至某位置时，电压表示数为24V。电流表示数如图乙
所示其读数为I=---------A；
[image: @K6EWI03B89C5~3$51M97}Y]未知电阻R=-----------Ω。
若实验室中只有一个电压表和一个已知电阻R0，小明设计了如图
丙所示的电路，同样可以测量未知电阻Rx，请在空格内将实验步骤
补充完整。
①闭合S、断开S1，用电压表测出待测电阻R3两端的电压为U1；
②-------------------------------，用电压表测出电源的电压U；
③请写出用测量值U、U1及R0来表示Rx的表达式Rx=------------。
（日照中考物理）计算题
[image: M~65%C2O_4TXDG[04Z`NT5N]倾角为30°的斜面和一个定滑轮构成了一个简单机械。如图，轻绳均平行于斜面、用力拉动重为G1=6N的物体匀速上滑时，忽略一切阻力，该机械的效率为75%，这一过程中物块升高了0.20m。请完成下列问题。
（1）该过程力F做的有用功多大；
（2）滑轮的重力G2大小是多少；
（3）力F多大。
电压力锅已经成了家庭主要的厨具，它增大锅内压力提高水的沸点，提升烹饪温度。
“区”式结构的电压力锅是由中科院力学研究院的退休工程师王永光发明的，该物种压力锅
采能够提供多种烹饪功能---------保温功能、稀饭、肉、骨等。不同功能对应的发热电功率不同。
[image: ]





（1）其简化电路如图甲，其中R1为发热电阻，R2为调控电阻，电源提供220W电压，开
  关1、2、3……代表不同的功能开关，不需工作时，功能开关全部断开，工作时功能开关一次只能闭合一个，不同的开关连在调控电阻的不同位置，处发热电阻就会有不同的发热功率。
i.三个开关，哪一个开关对应保温功能，哪个开关对应发热功率最大？
Ii.已知该电路图对应的最大加热功率为P=968W．保温功率为P2=400W试计算发热电阻和调控电阻的阻值。
其增大锅内压力的原理可简化为图乙，锅体内盛有水后（不能加满），用带有密封圈的锅盖将锅体密封，锅盖中间有出气孔，出气孔上加一限压阀。通电加热，锅内的水蒸发后会增大锅内气压。限压阀受到内部气体的压力、自身的重力、外面的大气压力。已知出气孔的横截面积为2mm2，出气孔壁很薄，大气压强为1x105pa，锅内气体能够达到的最大压强为1.8×105pa即。试求限压阀的重力。

日照中考物理参考答案
一、单项选择题（本大题包括8小题，每小题2分，共16分。）
1．B   2．C  3．A   4．B   5．C   6．D   7．A   8．C
二、多项选择题（本大题包括4小题，每小题3分，共12分。在每小题给出的四个选项中至少有两项符合题目要求，全部选对的得3分，选对但不全的得2分，有选错的得0分）
9．AD    10．BCD    11．AD    12．BC
三、（日照中考物理）填空题（本大题包括3小题，每空1分，共5分）
 (
30°
60°
)13．模拟信号   14．0.2        82.4           15．41040           1.14
（注：本小题评分时要注意单位，14、15题带了单位不得分。）
四、作图与实验探究题（本大题包括3小题，共12分）
16．如右图，没有标明60°的，扣1分，如果两条光线明显
不平行不得分，光线没有箭头扣1分。
17．（每空1分）（1）同一高度     
（2）30（29~31之间均可）
（3）C      （4）50          （5）1.3
18．（日照中考物理）（做图1分，其余每空1分）
（1）如右图，必须连在B处。
（2）0.3
（3）8
（4）②再闭合S1

③
五、（日照中考物理）计算题（本大题包括2小题，共15分。解答时应写出必要的文字说明、主要公式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分）
19．（6分）（1）有用功即为升高物体的功。

…………………………………………………………1分

（2）由该机械的机械效率公式得
滑轮的重力为G2=2N……………………………………………………………………2分

[bookmark: _GoBack]（3）（日照中考物理）由得力F做的总功为1.6J………………………………………………1分
这一过程中，力F的作用点共平行于斜面移动了S=0.8m………………………………1分

由公式得F=2N…………………………………………………………………1分
20．（1）开关3对应保温功能………………………………………………………………1分
开关1对应最大加热功率……………………………………………………………………1分

（2）当开关1闭合时，流过的电流为= 4.4A……………………………………1分

由欧姆定律得发热电阻的阻值为：= 50Ω………………………………………1分
同理可求得当开关3闭合时电路中的总电阻为121Ω……………………………………1分
故R2=71Ω……………………………………………………………………………………1分
（3）限压阀受到向下的重力G、向下的大气压力P0S、向上的气体压力PS，………1分
由题意可知G+P0S=PS………………………………………………………………………1分
带入数据可得G=0.16N……………………………………………………………………1分

注：计算题用其它方法计算，只要正确一样得分。
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